
Conferinţă de presă

Preşedintele Consiliului Judeţean Sălaj, domnul TIBERIU MARC, a susţinut joi, 24 iunie 2010, 

o  conferinţă  de  presă,  principalul  subiect  abordat  în  cadrul  acesteia  vizând  stadiul  implementării 

proiectelor de investiţii cu  finanţare europeană iniţiate de Consiliul Judeţean Sălaj.  

,, Valoarea totală a proiectelor pe care le-am iniţiat este de aproape 200 de milioane de euro",  

a afirmat Preşedintele Tiberiu Marc în deschiderea conferinţei de presă, prezentând apoi stadiul în 

care  se  află  fiecare  proiect  în  parte: ,,cel  mai  avansat  este  proiectul  de  reabilitare  a  drumului 

judeţean Ciucea - Crasna - Vîrşolţ, care a intrat în ritmul normal de execuţie a lucrărilor şi sunt  

condiţii ca termenul de finalizare să fie respectat. În acest moment se lucrează la şapte din cele 11  

poduri care fac obiectul proiectului, tronsonul Vîrşolţ-Horoatu Crasnei este pregătit pentru asfaltare  

şi, de asemenea, s-au finalizat expertizele alunecărilor de teren reactivate de pe traseu”, a precizat  

Preşedintele Consiliului Judeţean Sălaj. 

Pentru proiectul de reabilitare a drumului judeţean Românaşi – Creaca – Jibou - Benesat, 

,,un drum asemănător ca lungime şi valoare cu drumul judeţean Ciucea-Crasna-Vîrşolţ, însă nu la fel  

de complex, săptămâna viitoare ar putea fi semnat contractul de finanţare, urmând să fie iniţiate şi  

finalizate procedurile de achiziţie aferente acestuia, pentru ca ulterior să fie demarate lucrările”, a  

afirmat Preşedintele Tiberiu Marc, menţionând că valoarea stabilită prin proiectele tehnice aferente 

execuţiei lucrărilor la cele două drumuri judeţene este de aproximativ 630.000 euro/km. În contextul în 

care “98 % din drumurile judeţene au o durată de viaţă expirată, fapt ce impune reabilitarea acestora  

(drumuri noi), la un preţ mediu de 630.000 euro/km, pentru cei 600 km de drumuri judeţene ar fi  

necesare peste 350 milioane de euro. În acest an şi în anul viitor vor fi reabilitaţi, prin cele două  

proiecte cu fonduri europene, în jur de 75-76 km de drumuri judeţene. Dacă am folosi tot bugetul  

judeţului, circa 15 milioane de euro/an, fără nici o altă sursă de finanţare complementară (fonduri  

europene etc.)  ne-ar trebui 25 de ani pentru reabilitarea celor 600 km de drumuri judeţene”.  Ca 

urmare,  una  dintre  soluţiile  principale  pentru  reabilitarea  infrastructurii  rutiere  rămâne  accesarea 

fondurilor europene. 

Astfel, au mai fost depuse spre finanţare (în cadrul Programului Operaţional Regional 2007 

-2013)   alte  două  proiecte  de  reabilitare  a  unor  drumuri  judeţene,  respectiv  DJ 191C Nuşfalău-

Crasna-Zalău-Creaca şi  DJ 191D Nuşfalău-Valcău-Sîg-Tusa,  a căror lungime depăşeşte 70 km. 

Cele două proiecte au parcurs cu succes toate etapele de evaluare, în prezent se află  incluse în lista de  

rezervă la nivelul Regiunii de Nord –Vest, însă există şanse ca acestea să obţină finanţare în următorii 

doi ani, caz în care un sfert din drumurile judeţene ar fi reabilitate. Valoarea acestor două proiecte se 

apropie de 55 de milioane de euro. 



Celelalte proiecte de investiţii cu finanţare europeană iniţiate de Consiliul judeţean vizează:

-  Restaurarea  patrimoniului  istoric  şi  cultural  al  Consiliului  Judeţean  Sălaj  – 

clădirile Centrului Militar Judeţean, Muzeul Judeţean de Istorie Zalău şi Galeriile 

de Artă „Ioan Sima” 

,,Proiectul presupune reabilitarea clădirilor Muzeului Judeţean de Istorie Zalău şi  Galeriile de Artă  

„Ioan Sima”  prin  amenajări interioare,  instalaţii,  depozite şi  restaurare faţade. Centrul Militar  

Judeţean va fi refuncţionalizat în totalitat,  pe o suprafaţă  desfăşurată de 4500 m2, devenind după 

investiţie  CENTRU DE DEZVOLTARE CULTURALĂ ŞI  TURISTICĂ AL JUDEŢULUI SĂLAJ. În  

această  clădire  vor  fi  relocate  instituţiile  de  cultură  din  subordinea  Consiliului  judeţean  Sălaj:  

Centrul  de  Creaţie,  Şcoala  populară  de  Arte,  Ansamblul  folcloric  “Meseşul”  şi  Revista  “Caiete  

Silvane”. Pentru acest proiect, lucrările încep în 2 iulie a.c.”, a precizat Tiberiu Marc, Preşedintele  

Consiliului judeţean.

- Modernizarea şi extinderea Complexului de Servicii Comunitare Cehu Silvaniei 

prin  înfiinţarea  de  ateliere  vocaţionale  pentru  tinerii  ieşiţi  din  sistemul 

rezidenţial 

 ,,Prin acest proiect se vor înfiinţa două servicii noi – ateliere vocaţionale şi locuinţe de tranzit pentru  

tinerii care ies din sistemul de protecţie a copilului.  De asemenea, va fi funcţională o sală de sport  

polivalentă, se va dezvolta şi se va moderniza Centrul Maternal şi va fi reorganizată şi amenajată  

cantina. Practic, prin acest proiect intenţionăm ca la sfârşitul perioadei în care tinerii pot să rămână,  

potrivit legii, în sistemul rezidenţial, să le asigurăm condiţii de locuit pentru un an sau cel mult doi,  

până când reuşesc să-şi găsească un loc de muncă şi să obţină venituri proprii,  pentru a căpăta  

deprinderile necesare unei vieţi independente. În cazul acestui proiect s-au finalizat procedurile de  

achiziţie publică, astăzi a fost predat amplasamentul către antreprenor, iar lucrările vor demara în  

următoarele zile”.

- Modernizarea  complexelor de  servicii  sociale  pentru  copii  din  Jibou,  Şimleu 

Silvaniei şi Zalău

Prin proiect se reabilitează cele trei centre de servicii sociale atât ca amenajări interioare şi exterioare,  

instalaţii, înlocuire şarpantă, cât şi ca refuncţionalizări de spaţii, inclusiv cantină pentru acordarea unor 

servicii  sociale  de  calitate.  Şi  în  cazul  acestui  proiect  au  fost  finalizate  toate  procedurile,  iar 

antreprenorul poate începe lucrările. 

Referitor la aceste ultime două proiecte,  Preşedintele Consiliului judeţean a afirmat că ,,odată cu  

finalizarea acestor lucrări,  sistemul de asistenţă socială din judeţul  Sălaj,  din punct de vedere al  

infrastructurii,  dar şi  prin dezvoltarea unor servicii  noi,  va fi  unul aproape complet  modernizat”. 

Singurul  centru  de  asistenţă  socială  din  judeţ  pentru  care  deocamdată  nu  au  fost  găsite  resurse 



financiare, deşi există un proiect de modernizare a acestuia, este cel de la Bădăcin. 

- Reabilitarea Spitalului Judeţean de Urgenţă Zalău

,,Proiectul vizează în principal utilităţile nemedicale şi partea de reabilitare a corpurilor A şi B din  

cadrul Spitalului Judeţean de Urgenţă Zalău. Toate acestea vor permite o economisire a fondurilor pe  

utilităţi şi, sper, o mai bună realocare a lor pe actul medical”, a declarat Tiberiu Marc , Preşedintele  

Consiliului  judeţean.  În prezent proiectul se află în faza precontractuală,  de evaluare a proiectului 

tehnic.  Urmează vizita în teren şi semnarea contractului de finanţare într-o perspectivă de timp de 

minim 2 luni. 

- Circuitul bisericilor de lemn din Transilvania de Nord – Judeţul Sălaj 

- Circuitul castrelor romane din judeţul Sălaj

În valoare de peste 10 milioane de euro, cele două proiecte care acoperă şi partea de infrastructură de 

turism  intră în faza de precontractare, respectiv de verificare a proiectelor tehnice (după aprobarea 

realocărilor de fonduri de către Comisia Europeană, în luna septembrie a.c).

- Sistem de management integrat al deşeurilor în judeţul Sălaj

Având o altă sursă de finanţare, respectiv Programul Operaţional Sectorial Mediu, cel mai complex 

proiect  iniţiat  de  Consiliul  Judeţean  Sălaj  este  cel  privind  Sistemul  de  management  integrat  al  

deşeurilor în judeţul Sălaj, în valoare de aproximativ 36 de milioane de euro. Referitor la acest proiect, 

Preşedintele Tiberiu Marc a precizat că ,,este un proiect pe care l-am început în urmă cu 3 ani, însă  

consultantul nu a reuşit încă să finalizeze Studiul de fezabilitate, poate şi datorită complexităţii şi  

condiţiilor care trebuie îndeplinite. Prin proiect vor fi realizate: 

- un centru de management integrat al deşeurilor, care include deponia ecologică de deşeuri, staţie de  

sortare, staţie de compostare şi zona administrativă, care cuprinde o suprafaţă de 20 ha teren în  

localitatea Dobrin;

 - 3 staţii de transfer – la Crasna, Sînmihaiu Almaşului şi Surduc, cu suprafeţele de teren aferente.

Acest  proiect  este foarte complex şi  pentru că implică un suport instituţional laborios,  axat pe o  

asociaţie de dezvoltare intercomunitară formată din 62 de unităţi administrative (CJ + 61 autorităţi  

publice  locale)  -  ,,ECODES Sălaj”,  dar  şi  datorită  complexităţii  documentaţiei  tehnice  şi,  nu  în  

ultimul rând, a procedurilor de licitaţie, care, în cazul aprobării finanţării, vor fi în număr de 10”.

Un alt  proiect  iniţiat  de  către  Consiliul  Judeţean Sălaj  este  cel  privind  producerea energiei  

electrice din surse neconvenţionale, în valoare de peste 8 milioane de euro. 

 „În acest moment, Consiliul Judeţean Sălaj are proiecte de investiţii cu fonduri europene - aflate în  

implementare şi proiecte care au fost evaluate, dar care încă nu au intrat la finanţare - în valoare de  

aproape  200  de  milioane  de  euro”,  a  precizat  Preşedintele  Consiliului  Judeţean Sălaj  în  finalul  

conferinţei de presă.


